

广州市干部疗养院

党建园地

〔2018〕第6期

（总第15期）

院办公室编

2019年1月9日

编者按：为加强党建宣传和基层党支部的建设、宣传工作，自本期起，增设“支部专栏”和“新闻简讯”。

2018年11月9日，第二党支部开展“团队合作意识和合作能力建设”主题党日活动；11月11日，第一党支部前往“神农草堂中医药博物馆”开展主题党日活动；11月17日，第三、四、五、六党支部共同前往“广州十三行博物馆”开展主题党日活动；11月30日，第一党支部与清远市委办机要保密支部结对共建；12月6日、19日、25日，院党委委员孟琳、汪和民、唐成广相继主讲党课；12月10日下午，局系统宣讲团成员之一——广州市干部疗养院党委书记李焕忠在办公楼一楼会议室进行题为“领会总书记重要讲话精神

推动工作高质量发展”的宣讲报告；12月21日，第一党支部开展“心健康 新成长”主题党日活动；12月25日，第五党支部与黄埔区长岭街道岭头社区党支部签订共建协议；12月26日，院党委书记李焕忠率领我院义诊医疗队赴清远市太平镇大楼村开展义诊活动；12月28日下午，市财政局社保基金处党支部、市人社局规划财务处党支部、市干部疗养院第四党支部结对前往永庆坊，联合开展“改革不停顿，开放不止步”主题党日活动；另有第一党支部曾秀燕同志参观“神农草堂”感悟一篇，供大家赏阅。

目 录

【专题报道】

- 广州市干部疗养院赴清远市大楼村开展义诊活动..... (4)
- 市人社局宣讲团到广州市干部疗养院宣讲习近平总书记视察广东重要讲话精神..... (7)
- 广州市干部疗养院开展系列党课学习..... (9)

【活动资讯】

- 探索中医思想 领悟中医文化..... (12)

【支部专栏】

- 团队合作意识和合作能力建设——广州市干部疗养院第二党支部开展主题党日活动..... (14)
- 探中医思想，喻廉洁文化，谋建设良策——广州市干部疗养院第一党支部开展主题党日活动..... (15)
- 广州市干部疗养院四个党支部共同赴广州十三行博物馆开展主题党日活动..... (16)
- 广州市干部疗养院第一党支部同清远市委办机要保密支部结对共建..... (17)
- “心健康 新成长”——广州市干部疗养院第一党支部开展主题党日活动..... (18)
- 共建共享 共同进步——广州市干部疗养院第五党支部与黄埔区长岭街道岭头社区党支部建立共建关系并开展共建活动..... (19)
- 改革不停顿 开放不止步——市财政局社保基金处党支部、市人社局规划财务处党支部与市干部疗养院第四党支部联合举行结对共建主题党日活动..... (20)

【专题报道】

广州市干部疗养院赴清远市大楼村 开展义诊活动

为积极响应“精准扶贫”政策，践行“健康中国战略”，12月26日，广州市干部疗养院组建义诊医疗队，成员27人，由院党委书记李焕忠领队，前往广州市人力资源和社会保障局对口扶贫村——清远市太平镇大楼村，开展义诊活动。



本次义诊活动开设血压测量、内科、糖尿病管理、眼科、耳鼻喉科、中医科、妇科、康复科、体质监测、超声科、心电图、心理咨询12个项目，共服务群众264人次，发放药品254人次、健康知识小册子127份。

义诊间歇期间，院党委书记李焕忠带领医疗队部分队员

前往大楼村低保户家庭慰问，与低保户进行座谈，对其测量血压和问诊，并发放腰贴隔物灸等药品。



此次义诊行动从肌体到心理、从外到内对服务对象进行了诊断，给予了治疗建议和事项提醒，并宣传了健康知识。为减少贫困群众因病致贫的发生做出了贡献，为“健康中国战略”的实现打下了基础。





市人社局宣讲团到广州市干部疗养院宣讲 习近平总书记视察广东重要讲话精神

为深入学习领会习近平总书记视察广东重要讲话精神，根据市人社局党组统一部署，12月10日下午，局系统宣讲团成员之一——广州市干部疗养院党委书记李焕忠在办公楼一楼会议室进行题为“领会总书记重要讲话精神 推动工作高质量发展”的宣讲报告。宣讲会由院党委委员、副院长唐成广主持，全院党员及群众共221人参加。



李焕忠同志从“习近平总书记视察广东重要讲话的重要意义”、“习近平总书记对广东提出4个方面的工作要求”、“保护和弘扬传统文化，坚定文化自信”、“改革开放永不停步，推动工作高质量发展”四个层面详细讲解了习近平总书记视

察广东重要讲话的深刻内涵，传达了习近平总书记关于深化改革、扩大开放的核心思想。



他强调，要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足本职岗位，坚定发展信心、不断思想解放、持续深化改革、扎实开展工作，不断为高质量发展注入内生动力和创新活力，为实现“两个一百年目标”和中华民族的伟大复兴贡献各自的力量。

通过本次宣讲会，全院党员和职工群众对习近平总书记视察广东重要讲话精神的认识更深一层，为将讲话精神转化为行动自觉和深入贯彻落实奠定了理论基础。

广州市干部疗养院开展系列党课学习

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的领导和党的建设，近日，广州市干部疗养院党委委员、副院长孟琳、汪和民和唐成广相继主讲党课。



12月7日下午，孟琳同志在心灵剧场主讲了题为“弘扬红船精神 走在时代前列”的党课，全院党员及职工群众共155人参加学习。孟琳同志从“红船精神”的由来、内涵和要求三个方面详细阐述了新时代领悟和践行“红船精神”的重大意义。她指出，“红船精神”是中国共产党引领中国人民决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大动力。她要求全院同志要深刻领悟“红船精神”，并化外为自觉行动，为实现我院“三步走”发展战略不断努力奋

斗。



12月19日下午，汪和民同志在办公楼一楼大会议室主讲了题为“平凡的岗位 不平凡的人生”的党课，全院党员及职工群众共195人参加学习。汪和民同志以王继才、杨雪峰、张玉滚三位同志的先进事迹为例，表达了忠诚于党和国家、舍身忘我、爱岗敬业、苦干实干、服务群众精神的难能可贵，号召全院要学习这三位同志的精神，保持崇高的政治品格，心系群众，无私奉献，在各自平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

12月24日下午，唐成广同志在办公楼一楼大会议室主讲了题为“健康中国战略”的党课，全院党员及职工群众共188人参加学习。唐成广同志从“健康中国战略”的内容、未来规划、全民共建和新时代的新作为四个方面，详细说明了“健康中国战略”和我院的发展方向。他指出，我院制定

的“三全”健康管理模式完全契合“健康中国战略”的发展前景，要求全院要坚持“不忘初心、牢记使命”，在院党委的领导下，沿着既定的发展战略不断努力奋斗。



三位党委委员的党课学习，是我院努力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要表现。通过一系列党课学习，全院政治觉悟和思想境界更上新台阶，明确了发展方向，坚定了发展信心，为我院深化改革、创新发展、加强党的领导和党的建设打下了坚实的基础。

【活动资讯】

探索中医思想 领悟中医文化

作者：第一党支部 曾秀燕

白云山南麓，喧嚣都市僻静处，掩映着桃花源般的“神农草堂中医药博物馆”。这个体现岭南特色的中医药健康文化山水园林式博物馆，不仅仅是中华医药园，也是广州市廉洁教育基地。在一个冬日暖阳的下午，我轻踏步伐，沿着神农的足迹，迈入了这座“宝库”。

聆听着我国古代医药故事，思绪不由地飞扬。人言：“佛度人，道度己”。道医通过悬壶济世、普救众生的行动来度己。东晋时期，修炼于罗浮山的道家、医药家葛洪，以多年的游历和行医经验，研制了抵御瘴疠疫疾的良方，普泽南粤大地。其中，简单的一句“青蒿一握，以水二升渍，绞取汁，尽服之”，竟给一千多年后陷入迷茫的屠呦呦团队带来了一抹亮光，铸就了青蒿素的抗疟传奇。纵古观今，多少文明一闪而过，泯灭于历史的尘埃，唯有中华文明延传数千年，每在危机时刻总能浴火重生，生生不息，这除了中华文明的特质使然，与中医药文化宝库的传承和贡献也不无关系。

漫步在环境清幽的药用植物园，一种情愫油然而生。这里的每一株本草都蕴含着有趣的灵魂！它们以自己独有的四

气五味，升降沉浮特质，供人类识别，通过以偏纠偏的中医理论为人类健康提供无私的服务。另外，本草食材成千上万，有山楂、陈皮、紫苏、生姜、鱼腥草、韭菜、薏苡仁……，但也只能在中医理论指导下，合理使用，方能真正体现药食同源的功效。犹如“韩信点兵，多多益善”，兵多只是基础，决定一场战役胜负的，往往是统帅的指挥能力。医者如统帅，调方遣药、对症下药，方能彰显着一名医者的底蕴。随着我国人口结构老龄化的加剧，药食同源对于治未病将会是一个重要的切入点，在保障老年人的健康方面可大放异彩。

上医医国，其次医人，两者从根本上是同理同宗的。《黄帝内经》上说：“圣人不治已病治未病，不治已乱治未乱。”中医“治未病”的思想不正切合了运用好监督执纪“四种形态”，“抓早抓小，预防为主，防患于未然”的拒腐防变理念吗？

中医，博大精深，不仅可以治病救人，其文化还能治国平天下。

【支部专栏】

团队合作意识和合作能力建设

——广州市干部疗养院第二党支部开展主题党日活动

为增强党组织的凝聚力，加强党建促进业务的能力，11月9日上午，第二党支部在6号楼团体辅导室开展了主题为“团队合作意识和合作能力建设”的党日活动，广州市干部疗养院长、党委副书记周辉、第二党支部全体党员及联络科室群众共15人参加本次活动。

通过“抢凳子”、“疾风劲草”、“人椅”、“心有千千结”等环节内容，第二党支部凝聚力、战斗力、创新思维等得到进一步增强。



探中医思想，喻廉洁文化，谋建设良策

——广州市干部疗养院第一党支部开展主题党日活动

（通讯员：第一党支部 罗利利 杨硕）

为探寻传统中医药文化，接受廉洁文化教育，11月11日下午，第一党支部党员及联络科室群众共17人前往“神农草堂中医药博物馆”开展了主题党日活动。院长、党委副书记周辉作为第一党支部成员参与了本次活动。

第一党支部通过参观中医药历史文化陈列展示、了解原生态中草药种植以及传统医药人物故事，领悟到中医“治未病”、“望闻问切”与在廉洁工作中“抓早抓小，预防为主，防患于未然”，有苗头性，倾向性问题早提醒，早纠正，及时把问题消灭在萌芽状态”等廉政知识同理同宗。



广州市干部疗养院四个党支部共同赴广州十三行博物馆开展主题党日活动

11月17日下午，第三、四、五、六党支部共同前往“广州十三行博物馆”开展主题党日活动。四个支部党员及入党积极分子共41人参加本次主题党日活动，院党委书记李焕忠，党委委员、副院长孟琳、汪和民以普通党员身份参加。

参加人员先后参观了“清代广州十三行历史展”和“王恒、冯杰伉俪捐赠文物专室陈列展”。通过本次主题党日活动，参加人员系统地了解了十三行时期广州对外贸易的辉煌。为落实习近平总书记视察广东时提出的深化改革、扩大开放要求奠定了基础。



广州市干部疗养院第一党支部同 清远市委办机要保密支部结对共建

(通讯员：第一党支部 曾秀燕)

11月30日上午，清远市委办机要保密支部一行16人来我院，与我院第一党支部结对共建。院党委书记李焕忠、党委委员孟琳以及第一党支部党员参加会议。

第一党支部同清远市委办机要保密支部进行了座谈，并陪同其先后参观了我院心理健康服务中心“心情放松吧”、体质监测中心、体检大楼各业务科室。在“心情放松吧”和体质监测中心进行了体验。



“心健康 新成长”

——广州市干部疗养院第一党支部开展主题党日活动

（通讯员：第一党支部 罗利利）

12月21日下午，第一党支部在心理团辅室组织开展了主题为“心健康 新成长”的党日活动，第一党支部党员及联络科室职工群众共18人参加本次活动，院党委书记李焕忠应邀出席，院长、党委副书记周辉作为第一党支部党员参加。

第一党支部通过“风中劲草”、“齐心协力”、“心有千千结”环节内容，加强了团队协作和信任，启发了创新思维，为推动创新发展和加强党的领导和建设打下了基础。



共建共享 共同进步

——广州市干部疗养院第五党支部与黄埔区长岭街道
岭头社区党支部建立共建关系并开展共建活动

（通讯员：第五党支部 陈伟闽）

12月25日下午，广州市干部疗养院第五党支部与黄埔区长岭街道岭头社区党支部在岭头社区党支部活动室举行了签约仪式，达成了共建协议，并开展了共建活动，两个党支部党员及群众共28人参加本次活动，广州市干部疗养院党委委员、副院长汪和民作为第五党支部党员出席本次活动。

共建协议书的签订，确定了双方长期的共建关系，是基层党支部探索共同进步、协同发展的新举措。双方约定共享党建资源和信息、共同开展党建活动，为加强基层组织建设，提升党建工作水平创造了条件。



改革不停顿 开放不止步

——市财政局社保基金处党支部、市人社局规划财务处党支部与市干部疗养院第四党支部联合举行主题党日活动

（通讯员：第四党支部 万俊）

2018年12月28日下午，市财政局社保基金处党支部、市人社局规划财务处党支部、市干部疗养院第四党支部一行共18人前往永庆坊结对共建，联合开展“改革不停顿，开放不止步”特色主题党日活动。市疗养院党委书记李焕忠以普通党员身份参加，党委副书记、院长周辉受邀参加了此次结对共建活动。



一行人在永庆坊及粤剧艺术博物馆参观了城市微改造成果，体验了历史文化建筑的修缮保护和开发利用，感受了岭南特色民俗文化的传承与创新。

参加活动的各位党员同志纷纷表示，要以实际行动贯彻落实好上级党组织的决策部署，同时，希望将三个支部结对

共建发展为“三方共建机制”，以加强基层党组织建设，促进党建工作经验交流，并针对工作中出现的问题进行有效地协调，更好地推进“工作再落实”。



【新闻简讯】

◆10月25日，第二党支部党员李龙辉同志在市人社局“不忘初心、牢记使命”的微党团课比赛中，获得优秀奖。

◆10月25日，我院工会成功举办2018年广州市干部疗养院趣味运动会，“战狼中队”（康体部）获得冠军。

◆10月27日，我院代表队在市人社局趣味运动会中获得团体二等奖。

◆11月24日，我院在市人社局“中华经典美文”诵读大赛中获得优秀组织奖，黄紫琪同志获得优胜奖。

◆12月7日和8日，我院羽毛球队参加市人社局羽毛球比赛，并获得团体第八名。

◆12月27日，由我院工会举办的毽子团体赛圆满落幕，经过激烈角逐，膳食饭堂1队获得冠军。

◆12月29日，我院工会成功举办“迎新年 庆元旦环湖跑”，吴育波、李丹娜分别获得40岁以下男、女组冠军，戴国奎、李云分别获得40岁以上男、女组冠军。

报：广州市人力资源和社会保障局党办

送：院领导、各党支部、各科室

责任编辑：李焕忠、周辉、唐成广、关若萍

编辑：万俊、王波

电话：38977013、38977012
